Cvičení 1. Dokončete věty podle vzoru.
Vzor: Doktor mi říká (já – přestat kouřit). > Doktor mi říká, abych přestal kouřit.
1. Doktor mi říká (já – nejíst maso). > … abych nejedl maso.
· Doktor ti říká (ty – nepít alkohol). > … abys nepil/a alkohol.
· Doktor mu říká (on – být klidný). > aby byl klidný.
· Doktor jí říká (ona – uklidnit se). > aby se uklidnila
· Doktor nám říká (my – nedýchat). > abychom nedýchali.
· Doktor vám říká (vy, plurál – posadit se). > abyste se posadili.
· Doktor vám říká (vy, muž – položit se). > abyste se položil.
· Doktor vám říká (vy, žena – sundat si kalhoty). > abyste si sundala kalhoty.
· Doktor jim říká (oni – počkat). > aby počkali.
2. Doktor mi doporučuje (já – nepít kávu). > abych nepil kávu.
· Doktor ti doporučuje (ty – jíst vitamíny). > abyste jedl
· Doktor mu doporučuje (on – denně běhat). > aby denně běhal
· Doktor jí doporučuje (ona – chodit pěšky). > aby chodila pěšky
· Doktor nám doporučuje (my – studovat češtinu). > abychom studovali
· Doktor vám doporučuje (vy, plurál – jít na kávu). > abyste šli na kávu.
· Doktor vám říká (vy, muž – nepít tolik). >  abyste nepil tolik.
· Doktor vám říká (vy, žena – nepřejídat se). > abyste  se nepřejídala
· Doktor jim doporučuje (oni – šetřit se). > aby se šetřili
3. Doktor mi radí (já – chodit plavat). > abych chodil plavat
· Doktor ti radí (ty – odejít z práce). > abys odešel z práce
· Doktor mu radí (on – začít sportovat). > aby začal sportovat 
· Doktor jí radí (ona – přestat sportovat). > aby přestala sportovat
· Doktor nám radí (my – odjet k moři). > abychom odjeli.
· Doktor vám radí (vy, plurál – chodit na procházky). > abyste chodili na procházku.
· Doktor vám radí (vy, muž – jíst ryby). > abyste jedl ryby.
· Doktor vám radí (vy, žena – nepoužívat kosmetiku). > abyste nepoužívala kosmetiku.
· Doktor jim radí (oni – více odpočívat). > aby více odpočívali.
Cvičení 2. Dělejte věty podle vzoru.
Vzor: Doktor – radit – pacient – nekouřit. > Doktor radí pacientovi, aby nekouřil.
1. Doktor – radit – syn – sportovat. – Doktor radí synovi, aby sportoval.
2. Doktor – doporučovat – Petr – nepít. – Doktor doporučuje Petrovi, aby nepil.
3. Doktor – zakazovat – pan Novák – jezdit autem. – Doktor zakazuje panu Novákovi, aby jezdil autem.
4. Doktor – přát – kolega – udělat testy. –Doktor přeje kolegovi, aby udělal testy.
5. Doktor – prosit – ředitel – nezavírat nemocnici. – Doktor prosí ředitele, aby 
6. Doktor – žádat – profesor – neodcházet. – Doktor žádá profesora, aby neodcházel.
7. Doktor – upozornit – policista – neříkat blbosti. – Doktor upozorní policistu, aby neříkal blbosti.
8. Doktor – připomínat – dědeček – brát léky.–Doktor připomíná dědečkovi, aby bral léky.
9. Doktor – říkat – uklízeč – uklidit ordinaci. – Doktor říká uklízeči, aby uklidil ordinaci.
10. Doktor – navrhovat – partner – odejít. – Doktor navrhuje partnerovi, aby odešel.
Cvičení 3. Transformujte věty z cvičení 2 do ženského rodu podle vzoru.
Vzor: Doktor – radit – pacient – nekouřit. > Doktor – radit – pacientka – nekouřit. > Doktor radí pacientce, aby nekouřila.
1. Doktor – radit – dcera  – sportovat. – Doktor radí dceři, aby sportovala.
2. Doktor – doporučovat – Petra – nepít. – Doktor doporučuje Petře, aby nepila.
3. Doktor – zakazovat – paní Nováková – jezdit autem. – Doktor zakazuje paní Novákové, aby jezdila autem.
4. Doktor – přát – kolegyně – udělat testy. – Doktor přeje kolegyni, aby udělala testy.
5. Doktor – prosit – ředitelka – nezavírat nemocnici. – Doktor prosí ředitelku, aby nezavírala.
6. Doktor – žádat – profesorka – neodcházet. – Doktor žádá profesorku, aby neodcházela.
7. Doktor – upozornit – policistka – neříkat blbosti. – Doktor upozorní policistku, aby neříkala blbosti.
8. Doktor – připomínat – dědeček – brát léky.–Doktor připomíná dědečkovi, aby bral léky.
9. Doktor – říkat – uklízeč – uklidit ordinaci. – Doktor říká uklízeči, aby uklidil ordinaci.
10. Doktor – navrhovat – partner – odejít. – Doktor navrhuje partnerovi, aby odešel.


Cvičení 4. Transformujte věty z cvičení 2 do imperativu podle vzoru.
Vzor: Doktor – radit – pacient – nekouřit. > Radím Vám: Nekuřte!

Cvičení 5. Transformujte věty z cvičení 1 do kondicionálu podle vzoru.
Vzor: Doktor mi říká (já – přestat kouřit). > (Doktor mi říká, že) Kdybych nekouřil, byl bych zdravý.

